

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TERE 2 SZÁM

Felolvas szerkesztő és felolvas kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre ... 6 pengő
Helyben egy hónapra ... 2 pengő

Az Alföld vize és fája.

A földművelésügyi miniszter szimbolikus kapavágással megkezdette Bekésszentendrason a Körös folyó duzzasztó gátjának építkezési munkálatait. Az a kapu, amely Darányi Kalmán miniszterelnökhelyettes és földművelésügyi miniszter kezétől vezérelve a Körös partján behasított az anyaföldbe, az Alföld gazdasági és kulturális életének fordulópontját és megnyitott új kornak határát jelölte meg. Évszázados súlyos problémát hivatott megoldani az a munka, amely ezzel a miniszteri kapavágással vette kezdetét. Az Alföld nagy problémáinak megoldása, sok értékes terv és elgondolás valóra váltása kezdődött meg.

Víz és fa hiányzik hosszú évszázadok óta az Alföldön. Az ottani őserdőket kiirtották részint a török uralom alatt, részint pedig azután, amikor az Alföld fájára az osztrák uralomnak volt szüksége. Mikor pedig a szenttermelés gazdasági konjunktúrája következett, a vizek lecsapolásával kiszárított Alföldön felülről fejté a szik és utját állotta az agrikulturnak a sivó homok. Pedig, hogy a homok megköthető, azt bizonyítja az Alföld egyes részeinek virágzó szőlő és gyümölcs-kultúrája, azt pedig, hogy a homokon fásítani is lehet, a szegedi új telepítésű erdő, nemkülönben a tanyák megváltozott képe, amelyeknek szegélyeit a legutóbbi ötven esztendőn belül fákkal ültették be.

Oázisok keletkeztek tehát az alföldi homokon, kézzelfoghatóan bizonyítva azt, hogy ez komoly kincseket rejt, csak munka és tőke szükséges kibányászásukhoz. Egyes ember, különösen a kisenber munkája és tőkéje azonban erre a nagy célra nem elegendő. Nagy feladatokat kell megoldani, az egész Alföld éghajlatát, csapadékviszonyait kell megváltoztatni és mindenneke-előtt a vizeket kell tárolni, hogy a gazda öntözőkultúrát létesíthessen ott, ahol az erre a célra fordított befektetés biztosan meghozza a kamatait. Intézményesen megszervezett vízgazdálkodás lehetőségét kell tehát megteremteni az Alföldön a fásítás és erdő-ítés programjának végrehajtásával egyidőjűleg.

Ezeket a lehetőségeket teremti meg most a kormány, amikor Bekés

szentendrason elkezdődik a Körös duzzasztó gátjának építése, amely első lépés a vízgazdálkodás terén. Első lépés, de igen jelentékeny. Nemcsak azért, mert több millió hektoliter víz tárolásával máris lehetővé teszi huszonötezer kataszteri holdon az öntöző gazdálkodás sok berendezését, hanem azért is, mert a folyók hálózatváltásával a Körös víz útját nyit meg a Köröstől a Tiszáig és így biztosítja a körös-völgyi termelőnek a nyugati piacok

elérését, hanem más fontos szempontokból is. Ezek közt elsősorban említendő a munkaalkalmak teremtése. A földmunkásoknak sokezer napszámot, tehát téli keresetet és kegyeret jelentenek ezek a munkálatok, amelyeket a kormány folyamatosan végeztet a költségvetés nyújtotta keretek között.

Az egész magyar Alföld mezőgazdasági termelésének reformja, amelyről már a háboru előtt köteteket írtak gazdasági életünk legjellesebbjei, azzal a kapavágással lép a megvalósulás útjára, amellyel a földművelésügyi miniszter egy kor

szakalkotó munkálat folyamatát nyitotta meg. És különösen az immár törvényben körülbástyázott birtokpolitikai műveletek nézőpontjából fontos az alföldi agrikulturnak ez a vízgazdálkodással való előrelendítése. Mert bizonyos, hogy az az alföldi kis telepes, akinek módja nyílik telephelyén a legintenzívebb mezőgazdasági kultúrát létesíteni, mélyen gyökeret ver földjében, azon boldogulni fog, részese lesz annak a piacképes termelési tevékenységnek, amely a mezőgazdasági üzemek számvetésében az aktív mérleg egyik legfőbb kelleke és feltétele.

Hősi siremlékavatás, országzászló szentelés Nagybaracskán.

Nagy ünnepet ült Nagybaracska vasárnap: hősi siremléket avatott, országzászlót szentelt.

Gyönyörű napsütéses idő kedvezett az ünnepélynek, mely a templom és a községháza közötti téren zajlott le.

Kora reggel kocsis karavánok indultak a szomszéd községekből Nagybaracska felé; a szomszéd községek leventéi katonai formátumban biciklivel érkeztek az ünnepély színhelyére.

Tábori mise.

Az ünnepély tábori misével kezdődött, melyet Lengyel József plébános kettős papi segédlettel celebrált.

A tábori misén részt vett vitéz dr. Bajsa Ernő alispán, bajsai dr. Vojnich László bajai központi főszolgabíró, dr. Makray László gyógyszerész, Latinovits Endre megyei aljegyző, Zsengeller József csendőrszázados, vitéz Epres Lipót népmiveltési titkár, a szomszéd községek főjegyzői bírái, előljárói, leventéi a falu egész közönsége.

Az oltár és emlékmű között helyszelkedett el a gyöngyös bokréta csillogó ruhás közönsége; az iskolásgyermekek — tulnyomó többsége magyar ruhában.

A mise alatti egyházi énekeket a nagybaracscai dalárda szolgáltatta.

Szakál István beszéde.

Az ünnepi beszédet Szakál István nagybaracscai káplán mondotta. Az elesett hősök szellemeit idéz-

te a hősi siremlék tövével. Anyák, özvegyek és árvák állják körül a hősök dicsőségéhez mindenképen méltó emléket; elesett gyermekeik, férjeik és apáik neveit olvasgatják a hátramaradtak; az évtizedek múlása enyhítette a sebek fájdalmát de teljesen meggyógyítani sohasem fogja.

A kegyelet érzésének tegyen eleget mindenki azzal, hogy ha elmegy a hősi emlékmű előtt, emelje meg a kalapját.

A magyar hazáért; a magyar eszmék öszeségeért áldozták életüket a hősök; áldozat azonban kárba veszett, mert jött forradalom, mely kigunyolta a hőöket, leköpte a magyar zászlót s végre is elrabolta tőlünk országunk háromnegyed részét.

Nagybaracska kis községe 117 halottat vezetett a világháboruban. Talán újból megszakadna a szívük, ha látnák, hogy mi maradt Nagymagyarországban.

„Ök meghaltak, nekünk élnünk kell; ők küzdöttek azért, amiért nekünk dolgozni kell: a hazáért.”

A világ minden táján korhadó magyar sirkeresztek végre is egyesülni fognak az apostoli kettős keresztrel s mi vissza fogjuk szerezni az elveszett „Nagymagyarországot”, fejezte be hatásos beszédét az ünnepi szónok.

Szavalkó kórus.

Igen jól szervezett szavalkókórus követelt azután „Igazságot Magyar-

országunk!”

Az Országzászló bizottság kiküldötteje mondotta el azután országzászlóavató beszédét.

Minden újabb országzászló eggyel több hely, ahol a magyar irredenta megveti lábát. Nem szabad kishittőnek lennünk, mert husz millió magyar él a földön. Itt e csakaházában is vannak kilenc milliónyian; jugszláviában csak öt millió szerb él; Csehországban 6 millió cseh s mégis milyen erősek, nagyra növelték államukat, mert hitték a jövőben, bíztak önmagukban és tudták áldozni, küzdeni, meghalni, de dolgozni is eszmenyeikért.

Előttünk is ott áll a magyar jövő, de le kell győznünk a beusó villongásokat, a széthuzást; egyesülünk kell egy nagy szent akaratban s akkor vissza fogjuk szerezni Nagymagyarországot.

A hatásos beszéd után Horváth Antal szavaltta el igen szépen, dr. Tordai Ányos főigazgató „Az édesanya fiaihoz” című költeményét. Szem alig maradt szárazon.

Az emlékmű átadása.

Kövesi Ferenc az emlékműbizottság nevében „mint a dicsőség, a szomorú jelen, reményteljes jövő és a magyar hazaszeretet, élni akaró szimbólumát adta át az emlékművet Vörös József községi bírónak, aki azzal a fogadalommal vette át az emlékművet, hogy gondosan megőrzi az előjáróság az utókor számára.

**Puloveret
Harisnyát
Combinét
Retikült**

olcsón
REINHARDT
divatcsarnokból.

**Kalapot
Inget
Nyakkendőt
Keztyüt**

„Csak magyarok legyünk...”

A dalárda azután elénekelt a „Csak magyarok legyünk” kezdetű verseny dalt; majd a különböző testületek, egyesületek helyezték el koszorúikat a hősek emlékművére.

A római katolikus egyházközség nevében Lengyel József plébános; a község nevében Vörös József közs. bíró; a népiszkolák nevében Kövesi Ferenc igazgató; az izraelita hitközség nevében Ingusz Jenő; a pénzügyi szakasz nevében Toronyi István szemlést; a kerületi közönség nevében Dr. Mojzes János orsz. gyűl. képviselő, a kisgazdapárt nevében dr. Parcsetics József; a vasutasok nevében Simon pályamester, a rokkantak nevében Mojzes János; a frontharcosok nevében dr. Nagy Gábor; a leventék nevében Varga László; a római kat. olvasókör nevében Kocsár László; a gazdasági nevében Pintér János; az ipartestület nevében Reznicek István; a tűzoltóság nevében Tarr János; Bálmonostor község nevében Szlavikovich József bíró helyezték el koszorúikat.

A koszorú elhelyezése után himnusz fejezte be a szép ünnepélyt, melynek rendezése pontos, gyors és lendületes volt.

Zavaró momentum más nem is volt, mint hogy dr. Parcsetics József az Országos Kisgazdapárt nevében koszorút helyezt el előzetes bejelentés nélkül; ami különben is politikát keveri bele a szép hazafias ünnepélybe.

Társasbéd.

Egy órákor kilencvenfős társasbéd volt a Matheovits féle halászdéglőben, melyen dr. Voinich László bajai közp. főszoigabíró Horthy Miklós kormányzóra mondott rövid, frappans beszédet.

Lengyel József plébános az ünnepély szereplőit, a hatóságokat és a vendégeket köszöntötte fel.

A országgyűlés országos bizottságának kiküldöttje a magyar öszszefogás szükségességéről mondott beszédet. Különösen megemlekezett Lengyel József plébánosról és dr. Nagy Gábor főjegyzőről, kik az emlékművek megteremtésében s az ünnepély rendezésében a vezető szerepet vitték; de mindenkinek érdemeit elismerte, akik közreműködéssel, áldozatkészséggel hozzájárultak ahhoz, hogy az emlékművek létesülhessenek.

Ingusz Jenő a háromszázötven nagybaracscai frontharcos nevében

beszélt, akik tulajdonképpen legközelebb állanak az elesett hátrásakhoz, mert velük együtt küzdöttek; ott voltak mikor elesetek; senki nem tudta ki fog elesni; ők temették el őket; ők emelték a fejüket számukra.

Jelentse a kereszt az emlékművön a hitet a magyar feltámadásban; az égnek meredő kard pedig a meg nem alkuvó magyar akaratot.

A szívből elmondott beszéd igen nagy hatást keltett.

Sürgönyök.

Dr. Nagy Gábor községi főjegyző felolvasta apatini Fernbach Bálint dr. főispán táviratát, aki elfoglaltságával nem tudta ki távollmaradását s magát vitéz Bajsay Ernő dr. alispánnal képviseltette.

Dr. Knézy László gróf Teleki János köszönetét tolmácsolta az ünnepélyre való meghívását és halasztatlan teendőikkel mentette ki távollmaradását.

Közkívánatra felszólalt Hallósy Kornél s lelkes beszédben a plébánosra és a községi főjegyzőre üritette poharát, kik hivatott vezetői a községnek.

Szakál István lelkész felszólalásában ismertette az emlékmű alkotásának történetét.

Nagybaracska már a harmadik emlékművet emeli. Az első egy a templom falába elhelyezett tábla; a másik egy a templom előtt elhelyezett kisebb emlékmű; ezek mind tönkrementek s ezért emelték a mostani maradandót vasbetonból.

Az emlékmű költségeit közadakozásból szedték össze; a főispán 200 pengőt, a frontharcosok 832 P. 32 fillért, az ipartestület 30 pengőt, a községbeli társadalmi egyesületek 95 pengőt adtak, a községben gyűjtötték 172 pengőt, a község mint erkölcsi testület 568 pengő 80 fillért, Matheovits Ferenc 300 pengőt adományozott az emlékmű céljaira.

Az emlékmű Ágoston Vencel festőművész-tanár, Miskolci Ferenc festőművész és Kender István szobrász alkotta.

A pályázat első díját az országos emlékmű bíráló bizottság döntése szerint Ágoston Vencel festőművész, tanítóképzőintézeti rajztanár nyerte el.

Gyöngyösbokrétá.

Délután négy órákor az iskolában a szerelmi és nagybaracscai

gyöngyösbokrétát mutatták be.

Ma már nem kell a gyöngyösbokrétákat felfedezni, nagy lelki gyönyörűség azokat végigélni. A magyar lélek és test szépsége, művészete, méltósága; a menyecske, lányok bájos dévajtsága; finom kacérsága olyan decens művészettel nyilatkozik meg táncukban dalukban, aminőt semmiféle hivatásos művész, színész utánozni nem tud.

A szerelmi menyecske, lányok komoly szépsége, a férfiak szoborra való tökéletessége külön egyéniség; a nagybaracscaiak mintha kissé temperamentumosabbak lettek volna.

Bámulatos a baracscaiak borsos üveg tánca; a körbe forduló tánc közben a lányok, asszonyok egy-egy üre borsos üveget tesznek a fejükre s vígan bokázzák körül többször is a szinpadot, anélkül, hogy fejükről az üveg leessék.

Mindkét bokréta nagyon sok tapsot kapott.

A hivatalos politika ma a népért dolgozik; kell, hogy a társadalom is minden alkalommal ragadja meg az alkalmat, hogy a népi lélek művészi, erkölcsi, fajbeli nemzeti szépségeit megőrizze, megbecsülje és tovább fejlessze.

Négy heti sztrájk után megindul a munka az Ackermann-szövetségben.

Megemlékezett a Baja-Bácska arról a sztrájkról, amely már majdnégy hete tartott az Ackermann-szövetségben. Munyabérkérdés volt a sztrájk oka. Az utóbbi napokban megindultak a tárgyalások és ezek a pénteki nap folyamán eredményre is vezettek. Az Ackermann-cég átértéve munkásainak helyzetét, óhajait nagy megértéssel kezelte és ha általános béremelést nem is adhatott, de a jelenlegi lehetőség határain belül ígerekelt munkásainak kérését legalább részben teljesíteni. Az egyeztető tárgyalások pénteken este fejeződtek be. A tárgyalásokat az iparügyi minisztérium ki-

küldöttje, Jakab József iparfelügyelő vezette dr. Gács Tibor városi aljegyző az iparhatóság, Jaszlits Béla a Magyar Munkások Országos Szövetsége megbízásából, Jász Jenő és Wittenberg Béla igazgatók az Ackermann-cég képviseletében vettek részt a tárgyaláson. A város közönsége mindenesetre megnyugvással veszi tudomást az eredményes tárgyalásról és a munka felvételéről annál is inkább, mert a sztrájk nemcsak a munkaadónak és munkavállalónak, hanem az egész város gazdasági életének egyformán károsra volt.

HIREK.

— A bajai kegyuri főtemplom

1936. okt. 6-án ünnepélyes gyásztisztvisletet tart délelőtt 9 órákor.

— Hirdetmény. Az OTI a Baján

tulajdonát képező Mátyás király tér 11 és Tóth Kálmán utca 2 szám alatti épület házát értékesíteni kívánja. A régi székházat megvásárolni szándékozók írásbeli ajánlata-

ikat az OTI bajai kerületi pénztárához címezve az iktató hivatalba adják be. A beérkezett ajánlatok elfogadása avagy elfogadásának mellőzése tekintetében az Intézet határoz.

— Kisdedek makacs széksorolásánál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál reggel felkeléskor már egy negydepohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet is kiűző sikerrel adhatunk.

Gyors- és gépirást tanít

és előkészít irodai vizsgákra MEGYERI SÁRA áll. engedélyezett GYORS- ÉS GÉPIRÓ TANFOLYAMA.

Vállal gépírási munkát és másolást. Jelentkezni bármely időben lehet: Haynald utca 19. st. alatti iskolahelyiségben.

Pótbeiratások a Liszt Ferenc-kör áll. eng. zeneiskolában. (Mátyás király-ter 13.) Október 11-től még be lehet iratkozni a zongora, hegedű, magánének, brácsa, gordonka (cselló) nagybőgő és zeneszerzési tanszakokra mindennap 2-4 óráig. Mindennap bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság minden nap délut. 2-4 óráig.

A vér felfrissítése

céljából — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni. Világszerile rendelkeznek az orvosok a valódi **Ferenc József** víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, előmozdítja a gyomorműködést, fokozza az anyagcserét, javítja a vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, egészségeseget álmod hoz és ezáltal új életerőt teremt.

Színházi iroda hírei.

Fillessz bucsuelőadások hétfőn és kedden, Ma, hétfőn este a kölcsönkért feleség ragyogó operett-bohózat van műsoron. Három óráskücsügést jelent ez az előadás, amely Szabó Ernőnek és Vass Irmának hoz megérdemelt nagy sikert. Kedden délután fillessz helyárrak-kal a Cigánybárá népi és katonaelőadásával este pedig szintén a Cigánybárával bucsuzik a társulat.

Már csak ez a két nap áll a közönség rendelkezésére, hogy színházi kulturszomját kielégíthesse, hogy egy kellemes színházi este szórakozásának emlékével gazdagabb legyen. Az igazgatóság erre a két napra fillessz helyárrakat állapított meg s így mindenkinek módjában áll, hogy a társulat szép előadásaiiban gyönyörködhessek. A társulat Pecsétt a Cigánybárával kezdi meg működését.

Három szobás, fürdőszobás **modern lakás** Hitelbank épületben elköltözés miatt november 1-ére (esetleg előbb) **átadó.** — Érdeklődni lehet ugyanott.

Erzsébet királyné utca 55. számú

háza

ket egyenként **3 szobás lakással,** nagy raktárral, pincével, 479 négyzetföldi udvarral

szabadkézből jutányos áron kedvező fizetési és hitelfeltételek mellett

eladó!

Érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást ad Köszegi (Kullisits) Maté közművesmester Bája, Tóth Kálmán utca 42. szám.

Tűzet okozott Kelebián a mozdony. Kelebián a mozdony szikrája felgyújtotta Szekeres István gazdá házát, amely teljesen porráégett. Az önkéntes tűzoltók, a szomszédok és a tanyákról össz-futott emberek mindent elkövettek a tűz lo alázására, de meenteni nem lehetett.

SPORT.

BTSE — BSE 3:1 (1:1).

Bíró: Domján.

Szép időben és szép számu közönség előtt játszották le a bajai rangadót. A közönség nem csalódott, mert mindkét csapat szép játékot mutatott be. Az első felidőben a Turul inkább védekezett és így a BSE támadott többször. A 15. percben Lehel 11 est vót és a büntelől Szkupi beteszi. 0:1. A gól után a BSE erősen támad, de a Turul védelme szilárdan állja az ostromot. A Turul kétszer is egyenlíthetne, de először Kovács, majd Hirmann ront a kapu előtt. A 43. perc hozta meg a Turul egyenlítő gólját. Balogh megfut a jobbssélen és szép beadását Lehel kapásból a léc mellett a hálóba lövi. 1:1. Fordulás után a Turul nagy fölényvel kezd és ez a fölény most már meg is marad a mérkőzés végéig. Szébbnél szébb támadásokat vezetnek a Turul csatárok és a 20. percben Kovács husz méteres lövése a hálóban köt hi. 2:1. A Turul támadások még elenkülnek és a 30. percben Hirmann remek lövéssel beállítja a végeredményt. 3:1. Jók voltak: Szöcs, Tóth, Katz, Koch, Lehel, Kovács és Schulek BTSE, illetve Panyó, Vadász, Szkupi és Dacsi. Csicsók Zsitkovics jól fogta és így nem tudott erőnyesülni.

NSE — Bácska 4:0 (2:0).

Bíró: Pazarek.

A Bácska nagy balszerencsének köszönheti vereségét. A bíró Lovait a 10. percben kiállította és 11 est ítelt a Bácska ellen. Pálfi a büntelől beteszi. Ez az igazságtalan ítélet megzavarja teljesen a Bácskát, úgy hogy három perc múlva Telttinger egy 11 es kapufának lö. A gólok mind tipikus potya gólok voltak. Így is a Bácska 10 emberrel többet támadott mint ellenfele, de csatárai nem tudták megfórni a szívs NSE védelmet. A további gólokat Pálfi és Orosz (2) lötték. Jók voltak Orosz, Gradwohl, Beiml NSE, illetve Stark, Telttinger és Jéha.

DVOGE — MTE 3:2 (1:2).

Bíró: Móder.

A mohácsiak az első felidőben már vezettek és a végén egy öngólal elvesztették a mérkőzést.

TSE — BMTE 5:0 Bartságos. Magyarország — Románia 2:1 (0:1) Göllvők Lázár, Toldi.

Budapest amatőr válogatottnak — **Krakó 2:1 (0:0).**
Haladás — III. ker. 4:0 (1:0).
Sárosi vándorúriás ifjúsági bajnokság. Tanítóképző — Garai levele 15:0 (8:0). A tanítóképző lelepte ellenfelet.

Tanonciskola — Kiscsávoly levele 2:1 (1:1). Két igen jól játszó csapat küzdelméből a szívós tanoncok megérdemelten kerültek ki győztesen.

A bajai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság

9753 szám. — 1936. tkv.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Merkler András csaláta lakos végrehajtónak Lukács Boldizsár és neje Putterer Teréz csaláta lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1001 P 40 I tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bajai kir. járásbíróóság területén levő. Csátalja községben levő s a csátaljai 1302 sz. tervi. betétben A I 5-6 sorsszám 1306-1 hrszám alatt foglalt 737 négyzetföld területű szőlő és 1306-2 hrszám alatt foglalt 737 négyzetföld területű szőlő az Alsó öreg szőlőkben ingatlanokból B 6 és 7 sorsz. szerint Lukács Boldizsár és neje Putterer Teréz végrehajtást szenvedettek nevén álló fele rész jutalékára a kikéltáisi ár 690 Pengő

Az árverést 1936. évi október hó 20 napján délut. 4 órákor Csátalja községében foglalt meg tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikéltáisi ár kötharmadánál alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikéltáisi ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kikéltáisi letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezeséről kiállított

letéti elismervényt a kikéltáitnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX t. c. 147, 150, 170 §§; 1908 : LX t. c. 21. §.)
Az aki az ingatlanért a kikéltáisi árnál magasabb ígérlet telt, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikéltáisi ár százalékla szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : XL. 25. §.)
Baja, 1936. évi június hó 21. napján.

Dr. Szabó Antal s. k. ömfl. jegyző.
A kiadmány hitelül:
Hallósy Magda kiadó

Faptulajdonos:
Dr. KNEZVY LEHEL.

Budapesten főtúvonalon

27 év óta fennálló jömenetelű **hentes és mészáros üzletemet** villanyerőre berendezett komplett husfeldolgozó gépekkel, betegség miatt eladó.

Cím a kiadóban.

Vennék

■ kettő, esetleg három szobás lakásból és melléképületekből álló

kis családi házat

■ (lehetőleg adómentes) készpénzzel, vagy bankteherrel. Cím a kiadóban.

URÁNIA

Október 3-án, szombaton
Október 4-én, vasárnap
Október 5-én, hétfőn.

A sátánsziget foglya

Szereposztás:

- Dr. Samuel Mudd
- Felesége
- Kisleánya
- Dr. Mudd védője
- Dr. Mudd aposa
- Lincoln Ábrahám
- Lincoln gyilkosa
- Lovett hadnagy
- A sátánsziget parancsnoka
- Mudd néger szolgája
- A fegyház orvosa
- Warner Baxter
- Gloria Stuart
- Joyce Kay
- Douglas Wood
- Claude Gillingwater
- Frank McGlynn
- Francis MacDonald
- John McGuire
- Harry Carey
- Ernest Whitman
- O. P. Heggie

Kiegészítés: **A világ hadseregei**
Paramount és Magyar Híradó.

KASS

Váradi Érsek-ut 25. szám árai:

1 drb. II. seprű	— 44	1 drb. 5 kg.-os gyümölcs-	— 20
1 " III. "	— 56	kosár	
1 " kis seprű	— 20	1 drb. 10 kg.-os gyümölcs-	— 30
1 pár vászoncipő öntölt		kosár	
talppal	2'—	1 " 15 kg os kosár	— 40
10 iv pergamentpapír	— 62	1 " 50 kg os kosár	1'—

Hegedű tokkal eladó.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald-ut. 13.

Fatelepe: Szentjánosi-ut 7.

Telefon: 42.

(Sugovica part) Telefon: 195.

VÉRTES Szénkereskedelmi Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hőfehér darabos mész

Nagyszilárdságú portlandcement

Dunakavics köpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és csunaparti rak-
tárunkból minden mennyiségben h á z h o z szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kére ajánlatunkat!

Ejjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

okt. 5-től okt. 12 ig.

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Ha szépen, jól és olcsón
akar öltözködni

ruháit
csináltassa

Máté Lajos

férfi szabónál

(Sugovicapart).

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégl- és cementárúgyárban
B A J A — Telefon 160.

A Máv. menetrend május 15-től:

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 42	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
13 19	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	9 57	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
14 01	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10 05	Baja, Bátaszék, Pécs
14 09	Ujdombovár	14 26	Bátaszék, Ujdombovár
16 47	Pécs, Bátaszék, Baja	14 15	Hercegszántó
18 03	Gara	14 19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 38	Gara
18 48	Bpest, Kiskunhalas	15 47	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest gyors
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 55	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
22 41	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23 55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
23 08	Bpest, Sárbogárd	23 49	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest